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samedi 18 mai 2013
LA NUIT DES MUSEES 

A SAINT-GUILHEM-LE-DESERT

LA SAUVEGARDE DU PATRIMOINE VISIBLE ET INVISIBLE :

 LE SILENCE AU COEUR DE L’ABBAYE
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Pour la troisième année consécutive, l’abbaye de Saint-Guilhem-le-Désert participera le samedi 18 mai prochain à la Nuit des Musées, cet événement culturel insolite qui permet à des monuments historiques, des musées et collections parfois mal connus du public de dévoiler leurs trésors au cours d’une nuit d’animations, de visites et de spectacles…

Au sein du Musée de l’abbaye de Gellone et au coeur du cloître, se tiendra donc cette nouvelle manifestation qui se voudra conviviale et ouverte à tous…

En cette année 2013, l’abbaye de saint-Guilhem-le-Désert plongera les visiteurs au sein du patrimoine visible et invisible et leur permettra de s’interroger sur sa sauvegarde actuelle… Et c’est la notion de silence, patrimoine invisible, sa place au sein d’un bâtiment religieux et d’une communauté monastique, qui constituera le cœur de l’événement.

Dès 18h45, intervenants d’horizon divers, artistes, intellectuels, créateurs du village investiront les lieux pour exposer des œuvres ou jouer des morceaux de musique en relation avec cette notion de silence.
Une artiste plasticienne, Eve Fouquet, accrochera exceptionnellement ses œuvres dans l’église abbatiale, et le jardin du cloître sera décoré de manière poétique et insolite. 
Un film sera diffusé en continu dans le Musée de l’abbaye : il s’agira d’un travail d’artiste autour du silence au sein de la communauté du Carmel Saint-Joseph : Le repas silencieux.
L’organiste tutélaire de l’abbaye entonnera un concert d’orgue durant les vigiles de Pentecôte et une promenade musicale mènera le public du narthex jusqu’au Musée, en faisant un tour du cloître …

Plus tard dans la soirée, une conférence et un débat seront animés sur la question du Silence, patrimoine universel. 
Exceptionnellement, le philosophe Bernard Salignon professeur d'esthétique et directeur du département de psychanalyse de l'université Montpellier III, animera ces échanges et fera part de ses travaux et réflexions. Il évoquera en particulier le silence comme condition du langage.

Le patrimoine visible ne sera pas pour autant oublié car l’on évoquera la prochaine exposition In situ qui se déroulera dans l’abbaye du mois de juin à septembre et qui verra l’artiste contemporain Claude Lévêque exposer son œuvre Desert shore.

Programme détaillé :

· A partir de 18h45 : exposition des œuvres des artistes et des films en continu (Eve Fouquet, Laure Jaudon, Fanny Sandonatto)

· 18h45 – 19h30 : 1ères vêpres de Pentecôte (Communauté du Carmel Saint-Joseph)

· 19h30 – 20h00 : 1er Filage musical en promenade du narthex jusqu’au musée, en faisant un tour de cloître (Groupe médiéval “Vagaremˮ Matthieu Rossi et Karina Taurer)

· 20h00 – 20h40: Présentation du projet In Situ et de l’installation de Claude Lévêque (Marie-Caroline Allaire-Matte)

· 21h00 – 22h00 : Vigiles de Pentecôte et Concert d’orgue (Frédéric Muñoz, organiste titulaire, et Carmel Saint-Joseph)

· 22h15 – 22h45 : 2ème Filage musical en promenade du narthex jusqu’au musée, en faisant un tour de cloître (Groupe médiéval “Vagaremˮ Matthieu Rossi et Karina Taurer)

· Temps de convivialité de la manifestation : boissons froides et chaudes + petits gâteaux (offerts par la Mairie de Saint-Guilhem-le-Désert)

· 23h00 à minuit : Table ronde et débat : « Le silence, patrimoine universel »  animés par Bernard Salignon et Soeur Nathalie Le Gac, avec : Soeur Catherine de Coster (La voix de fin silence), Ève Fouquet (le silence dans sa démarche picturale), Laure Jaudon (le Repas du silence), Visionnage du film de Laure Jaudon, Père Gui Lauraire (le silence des cimes, Bible).

Les lieux de la Nuit des Musées 2013 :

L’église abbatiale : sera le lieu privilégié de l’exposition de peintures et sculptures de l’artiste Eve Fouquet, autour du thème Le chemin du silence
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Frédéric Munoz entonnera un concert durant les vigiles de Pentecôte sur le célèbre orgue de Cavaillé.
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Et une promenade musicale accompagnera les visiteurs, du narthex jusque dans le cloître, au son des troubadours du groupe Vagarem
Le jardin du cloître : sera exceptionnellement décoré de manière poétique et insolite …
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Le Musée de l’Abbaye de Gellone : lieu central de la manifestation prêtera ses collections et sa beauté à la diffusion du film Le repas du silence de Laure Jaudon, du photomontage inspiré par les travaux d’Oriane Vidal et Fanny Sandonatto, et de la présentation de l’exposition In situ 2013. Il sera surtout le cadre de la table ronde et du débat autour du Silence, patrimoine universel.
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Participants de la Nuit des Musées 2013 :
· Marie-Caroline Allaire-Matte, de la galerie d’art Alma, Montpellier, commissaire de l’exposition In Situ
· Communauté du Carmel Saint-Joseph : Sœur Catherine de Coster, prieure, et Sœur Nathalie Le Gac

· Benoît Demets, conseiller municipal, en charge de l’environnement et des espaces verts de Saint-Guilhem-le-Désert

· Eve Fouquet, artiste peintre et sculpteur, Galerie d’art Etincelle de vie
· Laure Jaudon, diplômée des Beaux-Arts de Limoges, promotion 2010

· Père Gui Lauraire, recteur de l’abbaye de Gellone

· Frédéric Munoz, organiste titulaire de Saint-Guilhem-le-Désert

· Matthieu Rossi et Carina Taurer, musiciens, du groupe médiéval Vagarem
· Bernard Salignon, philosophe, professeur d'esthétique, directeur du département de psychanalyse de l'université de Montpellier III
· Fanny Sandonatto et Oriane Vidal, auteurs d’un reportage adapté en photomontage pour l’exposition
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Eve Fouquet, Oubli, Saint-Guilhem-le-Désert, 2013.
La Nuit des Musées 2013 est organisée par :

Le service culturel de Saint-Guilhem-le-Désert, en association avec la communauté du Carmel Saint-Joseph et le recteur de l’abbaye de Gellone

Contact Presse, informations :

M. Sébastien Granal

Service culturel, Mairie de Saint-Guilhem-le-Désert

Musée de l’Abbaye de Gellone 

Tel : 06 58 49 88 69

Mail : serviceculturel-st-guilhem@orange.fr

Internet : 

Site officiel : www.saint-guilhem-le-desert.com
Page Facebook : Facebook / Musée de l’Abbaye de Saint-Guilhem-le-Désert
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